吉林省林业厅:

国将设东北虎豹国家公园

总面积 1.46 万平方公里

豹国家公园体制试点方案》已经中央批准,确 定在吉林省和黑龙江省建设东北虎豹国家公

东北虎豹国家公园选址于吉、黑两省交界 的老爷岭南部区域, 东起吉林省珲春市林业 局青龙台林场,与俄罗斯滨海边疆区接壤,西 至吉林省汪清县林业局南沟林场、南自吉林 省珲春林业局敬信林场, 北到黑龙江省东京 城林业局奋斗林场,总面积 1.46 万平方公里。 其中, 吉林省片区占71%, 黑龙江片区占

虎、豹位于森林生态系统食物链顶端,在

记者近日从吉林省林业厅获悉,《东北虎 其栖息的自然生态系统中起着不可或缺的作 用。东北虎和东北豹是生物多样性保护的旗 舰物种,主要分布于吉、黑两省。东北虎豹国 家公园划定的园区是我国东北虎、东北豹种 群数量最多、活动最频繁、最重要的定居和繁 育区域, 也是重要的野生动植物分布区和北 半球温带区生物多样性最丰富的地区之-

> 设立东北唐豹国家公园, 将有效保护和 恢复东北虎豹野生种群, 实现其在我国境内 稳定繁衍生息;有效解决东北虎豹保护与人 的发展之间矛盾, 实现人与自然和谐共生: 有 效推动生态保护和自然资源资产管理体制创 新,实现统一规范高效管理。

吉林省今年将全力推进东北虎豹国家公 园体制试点,组织编制《东北虎豹国家公园体 制试点实施方案》和《东北虎豹国家公园体制 试点总体规划》。按照国家总体部署,公园管 理机构将尽快组建, 并抓紧启动相关建设任 务,力争在2017年末完成试点期建设。

吉林省林业厅厅长兰宏良说:"我们希望 通过体制创新、资源整合以及搭建省际和国 家交流合作平台,打造生态保护和管理'特 区',使东北虎豹国家公园成为中国生态文明 建设的名片、国际野生动物保护负责任大国 形象展示的窗口和野生动物保护国际合作交 流的典范。"/新华社

小学入学年龄截止日期松动 家长们不淡定了

多数家长:不宜轻易更改日期

教育部办公厅日前印发《关于做好 2017 年义务教育招生入学工作的通知》(以下简称《通知》)提到,就读小学-年级儿童的截止出生年月由省级教育行政部门根据法律规定和实际情况统筹确定。这一规定被解读为"8月31日可 能不再是小学入学唯一截止日期",引发社会持续热议。

尽管对此各有想法,但大多数家长表示"不宜轻易更改日期"。教育界人士则认为虽然弹性入学是方向,现阶段实 际操作还存在困难,应积极研究相关制度配套,同时不断培育家长教育理性。

家长意见不一 多数家长持反对意见

让孩子早上学,一直以来是不少中国家长 的"执念",并为此想尽"办法",如赶在8月底 前剖腹产,私自更改孩子出生日期等。

此次教育部明确把小学入学年龄截止日 期统筹确定权给各地方,不少人就此认为,今 后不再限干8月31日这个日期了。

有家长支持放宽入学截止年龄。家住成都 市武侯区的罗先生说:"我儿子是9月的生 日,如果按现在的标准,他的幼儿园小伙伴都 上小学了,他却不行,心理会有落差,新政后 也许就能早一年上学,当然很不错。

北京市民张女士说,去年和自己同产房的 两位妈妈都选择在8月底剖腹产,后来想想 觉得自己吃亏了。"如果孩子身体和心理发育 状况都和8月出生的孩子差不多,晚出生一天,就耽误一年,有点不人性化。"她建议,把 截止日期推迟到 12 月 31 日, 让同年出生的 孩子都能同年上学。

但多数家长持反对意见。上海市民李女士 说,即使更改为12月31日,那么31日出生 的孩子顺利人学,1月1日出生的孩子必须延 迟到下一年,一个班里年龄最大的孩子和最 小的孩子还是相差一年,并没有实质性的改

"无论定在8月31日还是12月31日, 对孩子上学影响并不大, 如果孩子身心发育 不够,早上学没有什么益处。"网友"牛牛"说。

广州市民林静表示,只要有确定的截止日

期,就一定有"卡着点"的可能性,晚了一天的 人总会觉得不公平, 政策制订只能求取社会 最大公约数。"另外,现在学位越来越紧张,任 何一年的调整,都会带来入学人数的变化,应 当谨慎对待。

教育界人士:实际操作不易

有专家指出,此次教育部《通知》中关 于人学年龄截止日期的条文实际并非"新 教育部相关负责人介绍说,由于各省 适龄儿童数量情况和教育资源的实际承载 能力不同,一直以来,具体入学年龄截止日 期由各省具体规定,《通知》是依法重申现 行制度和做法,教育部不会统一规定具体 入学年龄截止日期。

"《诵知》发布后,家长对入学截止年月的 集中关注,表明社会上对教育的焦虑情绪依 然浓重,很多家长不能理性对待孩子的成长, 还是担心孩子'输在起跑线'上。 "中国教育科 学研究院研究员储朝辉说。

教育心理专家,广州市润心教育咨询有 限公司负责人闫沛说:"8月出生的孩子与前 一年9月出生的孩子,在刚入学时各方面能 力总会有明显差异, 只要人学年龄是硬性规 定,入学截止日期定在哪一天也不能消除这 种差异。家长和学校更应关注的是孩子成长 发展的需求、如何因材施教等。

针对有家长提出的更改入学截止日期或 采用弹性人学制度,受访教育界人士认为,在 具体操作层面上目前还有难点。

上海市市立幼儿园副园长陆海瑾认为应 该维持现行做法。"近年正逢人学高峰期,'一 刀切'的入学截止日期,能让相关部门基本把 握当年入学人数的情况,如果要变动的话,涉 及到对当年入学儿童的重新排摸,学校、师 资、软硬件的统筹安排,甚至涉及幼儿园和小 学课程的重构,牵一发动全身。

北京某小学校长表示,法律规定,年满六 周岁可入学,目前的入学年龄截止日期是和秋 季学期相适应的。因此,如果既要符合法律规 定,又要推迟入学年龄截止时间,那么秋季开 学的时间也要做出相应更改,这显然不太现

记者搜索发现,上海、河北、辽宁等省市 日前已明确表示, 今年将不会调整小学生入 学年龄截止日期。

学生家长:迟点上学无妨

林静的孩子在8月31日出生,是"踩线" 出来的宝宝, 很多亲戚朋友觉得这孩子太会 挑时间了。但是,到2014年该上小学时,林静 特意让孩子多读了一年幼儿园。

"我感觉孩子没有做好上小学的准备,心 智不够成熟。这样勉强上小学,对他来说可能 难以适应, 甚至会在成绩落后别人时影响自 己的自信心。"林静说。

记者采访发现,目前拥有和林静一样想 法的家长已经越来越多。他们认为,为了孩子 长远发展考虑,晚点上学其实无妨。

国家发改委回应 "45 万亿投资": 非政府刺激计划

针对近来有23个省份发布的总计约 45万亿元的固定资产投资额度,国家发 改委新闻发言人李朴民在国家发改委 1 日举行的新闻发布会上表示,"固定资产 投资规模"和"投资刺激计划"不是一回 事,不具有可比性。

"2016年,我国全社会固定资产投 资完成60.65万亿元,同比增长7.9%。 如按照这一速度,2017年全国32个省 级单位固定资产投资规模将会达到65 万亿左右,这与23个省份今年的投资 可能达到 45 万亿是基本匹配的。"李朴 民说。李朴民认为,"所谓"投资刺激计 划",是在特殊时期需求不足的情况下 主动增加政府投资的规模, 来拉动内

/ 新华社

法国总统候选人菲永 因"空饷门"将被传讯

法国右翼共和党总统候选人弗朗索 瓦·菲永3月1日举行发布会,证实自己 即将因妻子,子女洗嫌领取"空饷"接受司 法传讯,但他表示此举为"政治谋杀",自己 绝不退洗。

当天上午, 菲永临时取消原定的竞选 活动,引起媒体有关他被司法传讯甚至可 能"退选"的猜测。菲永在发布会上表示, 根据其律师得到的通知,他将于3月15 日接受传讯。他说,在总统候选人征集支 持签名截止日期两天前传讯他,无异于对 他的"政治谋杀"。他将出席这次传讯,但 仍坚持参选,绝不退缩。法国内阁会议2 月24日通过了2017年总统选举法令,规 定总统选举第一轮投票将干4月23日举 行,如果首轮中无人获得超过半数的绝对 多数票,则将在5月7日举行第二轮投 票。/新华社

世贸组织总干事警告 特朗普勿打贸易战

成功连任世界贸易组织(WTO)总干 事的罗伯托·阿泽维多 2 月 28 日警告美 国总统特朗普不要打响贸易战,否则将会 带来"灾难性"后果。

阿泽维多在接受德国媒体采访时 强调,贸易保护主义无法令美国"再次 伟大",特朗普不应把美国经济发展面 临的问题全部归咎于其他国家和外部 力量。他表示,从长远来看,要保护美国 企业,不应通过征收惩罚性关税,而应 通过加大教育培训投入。他强调:"如果 我们经历一次贸易战,那将是灾难性的。

/新华社

反诈骗专家提醒:

共享单车被贴"偷钱二维码" 须当心三大扫码骗局

最近,全国连发多起共享单车被贴 虚假二维码的诈骗事件,用户手机扫描 此类二维码后,或被要求直接转账,或 被要求下载可疑软件,致使资金账户面 临被盗刷的风险。为此,反诈骗专家提 醒,在使用共享单车时,须警惕不法分 子设置的扫码陷阱。

360 反诈骗专家刘洋介绍说,目前 共享单车的二维码骗局主要包括以下 三种形式。

一是单车贴上收款二维码。骗子在 正规二维码旁边贴上微信或支付宝转 账二维码, 甚至破坏单车原有二维码,

直接粘贴骗子收款的二维码。用户一旦 没有辨别清楚扫到假的二维码,就会跳 转至转账界面。同时,骗子还常常会将 自己的收款头像设置成共享单车品牌 logo,极具迷惑性。

是钓鱼网站骗信息。直接转账容 易被警惕性高的用户察觉出猫腻,有些 骗子制作出高仿共享单车官方网站的 钓鱼页面,以完善身份认证等名义诱骗 用户主动填写个人身份信息和银行卡 资料,从而进一步实施精准诈骗甚至盗 刷网银。

三是山寨 APP 藏木马。 和用共享

单车必须使用租车 APP,骗子就设计了 假租车 APP 二维码粘贴在单车上,提示用户"更新"。用户扫码后看似安装了 租车软件,其实手机却被植入了木马。

为提高安全意识,刘洋给骑行友们 支招,要诵讨正规应用商店下载共享单 车 APP, 避免遭遇山寨 APP 而导致手 机被植入木马病毒;扫码前一定要仔细 辨别二维码是否存在被撬、被更换、被 涂改、被覆盖、粘贴等痕迹。如果二维码 是粘上去的,务必提高警惕;正规二维 码扫描后一般会进入使用模式,不会跳 转至付款页面。/新华社

